**产世经述评** 

□张伟

# 美联储两面下注稳市场

示,该机构已在对未来数月可能退出量化宽松政策作 复苏与强劲增长的理想状态相比仍有距离,美联储仍 将继续执行高度宽松的货币政策。美国的货币政策走 向一直牵动全球金融市场的神经,市场分析人士认为, 美联储正在两面下注,一方面可能在数月内开始逐步 缩减每月850亿美元购债规模,另一方面会长期将利率

耶伦在参议院银行委员会提名听证会上说,美联储 官员每一次开会都想弄清楚缩减购债计划的时机是否 成熟,但是目前还没有确定的时间表。耶伦表示,缩减购 债规模的决定取决于经济表现,目前劳动力市场已有重 大改善,美联储要看到的是经济增速显现出足以推动就 业持续好转的迹象。

近期此间有传闻称,美联储可能调整关于何时上调 短期利率的前瞻性指引。美联储自去年以来一再表示, 济的支持

员如今正在考虑是否需要降低这一门槛。其理由在于, 措实施了五年之后,美国的货币政策似乎正在接近收 要把上调利率的失业率门槛下调至6%左右。通过这种

有经济学家认为,美联储强化低利率承诺会带来 一些潜在益处,在零利率和深度经济困境之下,即使 经济似乎有望恢复常态,央行也应该承诺将利率维持 在低点,通过此举能够促进投资和支出,为经济增长 提供动能,并迅速推低失业率。如果美联储选择调整 失业率门槛,可能是将下调门槛作为对冲购债规模缩 减影响的手段。而耶伦也确实重申,即便购债计划结 束,美联储也将在此后的很长时间内将短期利率维持 在接近零的水平,因为该机构不希望过快地撤出对经

紧,但是其他一些主要国家的货币政策思路近期趋于另 --由于就业形势糟糕,一些在全球具有一 定影响力的人士开始呼吁加大货币宽松力度,维持已使 发达国家利率接近于零以及央行资产规模极度膨胀的 政策,同时警告欧元区国家可能出现类似日本的"失去 的十年"。欧洲央行本月也意外下调基准再融资利率。在 此之前,欧洲央行首席经济学家、执行理事会成员彼得。 普拉特曾向媒体表示,该行甚至可能实施负利率,以及 选择美联储那样的资产购买计划。

虽然美联储多数官员认为购债计划依然利大于 弊,但是一些市场分析人士已经开始怀疑美联储购 或金融资产泡沫。即将上任的耶伦将会力图保持美 联储政策的连贯性,但是美联储退出宽松政策的时 间越迟,所付出的代价越高,对世界金融市场的冲击

#### 分行跨境结算量超1200亿元

# 工行人民币业务走俏狮城

国工商银行新加坡分行目前在新加坡举 清算、贸易金融、全球现金管理以及资 行20周年庆典。中国工商银行新加坡 本市场等众多领域的跨境人民币产品。 分行总经理张伟武表示,该行跨境人民 截至2013年10月底,新加坡分行跨境 币结算量达到1200多亿元,未来还将 人民币结算量达到1200多亿元,人民币 不断加强人民币产品的研发和推广,全 资产260多亿元,人民币存款110多亿 力打造新加坡人民币业务首选银行。

据了解,自今年5月工行新加坡分 行正式提供人民币清算业务服务5个多 月以来,清算业务运行平稳高效,呈现 算量也从开业首月的600亿元,增长到 工行在与新加坡金融管理局以及本地银 最大的人民币债券。

本报新加坡电 记者陶杰报道:中 行同业合作推出了覆盖零售业务、资金 元,主要人民币业务指标在新加坡市场 上处于领先地位。

在资本市场业务方面,新加坡工行 成功组织和参与了多笔人民币债券和大 出加速增长的良好势头。目前,已有66 额存单项目的发行。近期在新加坡市场 家新加坡本地及外资银行在新加坡人民 发行的2年期、20亿元人民币的"狮城 币清算行开立了人民币清算账户,清算 债",仅一天时间就被认购了52亿元, 业务量已达到1.7万亿元人民币,单月清超出发行额2.6倍。这不仅是第一家中 资银行在新加坡发行的人民币债券,同 目前每月5000亿元左右。另外,新加坡 时也是迄今为止新加坡市场上发行规模

#### 国产精细控压钻井技术亮相国际市场

## "中国制造"装备印尼油井

着最后一组数据的确认,中国渤海钻探与 中国石油钻井工程技术研究院联合在印尼 实施的 NEB BASEMENT-1 井日前顺

这是采用中国 PCDS-I 精细控压钻井 系统在印尼实施的一口勘探定向井,也是 了钻井安全性和机械钻速。 中国国产精细控压钻井技术与装备首次在 力和现场技术人员的专业化水平得到了印 尼方面的高度赞扬。

精细控压钻井技术是目前世界上钻井

手段。自2012年起,渤海钻探应用钻井研 究院研制的PCDS-I精细控压钻井系统, 成功在中国的华北油田、大港油田、冀东油 田实施精细控压钻井技术,不仅有效解决 了漏失和井壁坍塌等复杂问题,而且提高

NEB BASEMENT-1 井位于南苏 国际市场亮相,钻井系统所展现的技术实 门答腊岛加邦区块BETARA油田,为了在 国际市场打响第一炮,中国渤海钻探公司 与中国钻井研究院历经半年的时间精心准 备、施工,既避免了储层污染,又获得了地 工程的前沿技术之一,是解决"窄密度窗 层的实际产能,最大限度地保护了油气层。



当地时间24日22时,首批因"海燕"强台风袭击受伤的3名菲律宾患者通过菲海 军巡逻艇被转送到中国海军和平方舟医院船上。医院船海上医院第一时间组织医务 人员为伤者实施了手术治疗。

本报维也纳电 记者谢飞报道:近日, 奥地利两大经济研究机构公布了今年第三 季度奥地利经济数据。数据显示,今年第三 季度奥地利经济同比增长0.7%,环比增长 0.2%。而第二季度,奥地利经济同比仅增 长0.2%,低于此前的预期。

专家认为,目前奥地利经济已经处于 将恢复到1.7%至1.8%左右,与此同时,明 年奥地利全年通胀率也将能够控制在2%

重新回到增长轨道

## 奥地利经济缓慢复苏

到明年。根据预测,明年奥地利经济增长 是不错的成绩。专家分析,在经济增长多 个季度处于停滞状态后,奥地利经济重新 回到增长的轨道,是一个积极的信号。随 着欧元区经济形势总体趋于好转,奥地利 根据预测,奥地利今年全年经济增长 经济也将随之开始重回增长的轨道。但专

复苏阶段,但要实现经济全面复苏仍需等 字并不算乐观,但较其他欧元区国家已经 欧元区国家,但短期内实现强劲复苏仍不 显示,今年奥地利全年失业率有可能达到 太可能。

就业方面,虽然奥地利失业率仍处于 欧元区最低水平(按欧盟标准计算,奥地利 上升到8.7%。奥地利社会保障部部长胡德 失业率为4.9%),但目前奥地利失业人口 施道夫表示,如果全球经济仍没有实现全 总数仍呈上升趋势。9月份,奥失业总人数 面复苏,奥地利的失业人口恐仍不会出现 应维持在 0.4%至 0.5%之间,虽然这一数 家认为,奥地利经济虽然总体好于大多数 同比增长 13.8%。奥地利银行的研究数据 明显下降。

7.9%。这一数据在奥地利战后统计数据中 排名第二,只有1953年奥地利的失业率曾



□ 本报驻布达佩斯记者 刘 键

# 搭建中匈经贸合作大平台

#### -访匈牙利经济部工业园委员会中国部主席朱云平

越投资环境,推广投资机会,匈牙利经济 部近日批准工业园委员会特别设立了中国 部,并任命中国籍旅匈华商朱云平为工业 园委员会中国部主席。这是首次有华人以 外国人身份担任匈牙利行政职位。

近日,朱云平在接受本报记者采访时 表示,工业园委员会中国部的成立,表明

更好地向中国中小投资者介绍匈牙利的优。责是向他们介绍匈牙利的投资政策与投资。员会中国部的名义直接邀请对匈牙利投。工作岗位的投资项目,将给予优惠的投资 环境,推荐投资机会,吸引更多的中国投 资者来匈牙利发展。

朱云平坦言,投资是一件非常慎重 的事,只有对当地市场有充分的了解和 把握之后,才有可能具体地谈论投资。 他告诉记者,为了更好地服务中国的投 资者, 计划分三步走: 一是在中国国内 匈牙利对中国市场高度重视, 充分体现了 寻找信息发布和传播伙伴的平台, 让更 匈政府吸引中国投资者促进经济发展的决 多的中小投资者了解匈牙利的投资政策

政府官员、地方政府官员、工业园管理 机构负责人、律师和会计师等各方面的 专家座谈,全面准确地了解当地投资政 策和环境。三是在投资者对匈牙利有了 切身的体验和了解的基础上, 由专业团 队为有意愿的投资者提供专项服务。

朱云平表示, 匈牙利政府的投资援助 心和愿望。朱云平告诉记者,工业园委员和和投资环境方面的信息。二是推出匈牙政策很诱人,对投资者的专项服务很到一台,实现中匈两国的经贸合作互利双赢。

为了面向中国市场招商引资,尤其是 会中国部主要面向中国的中小投资者,职 利投资环境深度考察项目,以工业园委 位。其中包括对符合环保要求和显著创造 资环境有兴趣的中国投资者到匈牙利深 援助。除此之外,针对投资者的特别移民 度考察,考察期间将与负责经济事务的 政策也很优惠。其中,凡认购25万欧元5 年期匈牙利移民国债,即可在3个月内办 理全家的匈牙利永久居留许可。

> 最后,朱云平告诉记者,希望自己能 够不辱使命,为中匈经济合作做一些实实 在在的事,特别期盼在自己的努力下能够 为中国的中小投资者落户匈牙利争得更好 的条件,为中匈经贸合作搭建更大的平



0.7%

### 加拿大10月份CPI增速放缓

于汽油价格走低,10月份消费价格指数(CPI)增长0.7%, 增速较9月份的1.1%有所放缓。

加拿大统计局认为,汽油价格下降是当月CPI增幅缩 小的主要原因。数据显示,10月份汽油价格与去年同期相 比下降4.3%。全国各个省份汽油价格均出现下降,其中萨 斯喀彻温省跌幅居首,达8.6%,安大略省跌幅最小,为

统计局认为,食品和住房价格上涨是拉动当月CPI上 涨的主要原因。

675亿美元

#### 巴西经常账户赤字创新高

据新华社巴西利亚电 巴西中央银行宣布,巴西今年1至 10月份经常账户赤字达675亿美元,创下了该国历史同期的最

今年头10个月的经常账户赤字,比去年同期(396亿美元) 增长了70%,同时也超过了去年全年的水平(542亿美元)。

此外,截至10月份的过去一年,巴西的经常账户赤字累计 达到822亿美元,这一数目占该国国内生产总值的3.67%。

巴西央行认为,对外贸易形势恶化是导致赤字的主要原因, 巴西今年外贸可能会出现13年来的首次逆差。另外,巴西国民在 海外疯狂购物也是原因之一。

86.8亿欧元

## 希腊前8月旅游收入创新高

本报索非亚电 记者张春荣报道:据希腊旅游协会负责 人目前透露,该国今年前8个月的旅游收入达到86.8亿欧 元。倘若加上游轮旅游收入,该国今年全年的旅游收入将多 达122亿欧元,超过债务危机前2008年116亿欧元水平,创





### 亚行支持中国污水再生利用

本报讯 记者李春霞报道:亚洲开发银行日前宣布向 中国北控水务集团有限公司提供2.4亿美元贷款,以用于 该公司污水处理厂的升级改造。

亚行预计,该笔贷款将为中国带来显著的环境效益。 到2019年,中国每年达标处理的污水将增加6亿吨,处理 后的污水将被用于工业冷却和城市景观灌溉等领域,从而 缓解中国城镇化进程中的水资源短缺挑战。

亚行私营部门业务局主任投资专家木村寿香表示,提 高污水处理质量可以有效应对中国水体污染问题。只要有 适当的技术,处理后的污水可用于设备冷却、清洗以及锅炉 运行等工业领域,更高质量的淡水可以被节省下来。

#### 泰国与RCEP经济关联度增加

本报讯 记者李国章报道:泰国研究机构开泰研究中 心日前发表报告称,泰国与RCEP(区域全面经济伙伴关 系)对话伙伴国的贸易规模不断扩大,两者间的经济关联度

报告称,今年1月至8月,泰国对RCEP各对话伙伴国 的出口额为873.12亿美元,同比增长3.0%,出口产品包括 汽车及零部件、成品油、化学品、塑料颗粒、计算机及零部 件、橡胶、橡胶制品、铁、机械和电路板等。

截至目前,泰国对中国、日本、韩国、印度、澳大利亚和 新西兰6个对话伙伴国的出口额占泰国出口总额的57%。 预计2013年双方间的贸易总额将达到1310亿美元,同比

#### 阿联酋航空将建飞行学院

本报讯 记者宋群报道:阿联酋航空(简称"阿航")日 前公布了正在筹建中的阿联酋航空飞行学院最新情况。阿 联酋航空飞行学院预计将于2015年建成,占地140公顷、 拥有超过150名员工,提供一站式全套飞行员培训。该飞 行学院的落成,将有助于缓解未来20年中东地区4万名飞 行员的市场需求,为中东地区快速发展的航空业提供强有 力的支持。

阿联酋航空执行副总裁兼首席运营官艾迪尔·阿尔·莱 德哈表示:"从航空业的急剧增长来看,未来对飞行员的需 求是毋庸置疑的。阿航要发挥带头作用,提早为未来发展 进行筹划。该飞行学院将为全球航空业对新一代飞行员的 需求提供强大的支持。"



每年一进入11月,巴黎香榭丽舍大街两旁便搭建起小 木屋,白色帐篷下是一家一户带来的圣诞礼品。特别是当 夜幕降临,白色小木屋里点亮的灯光像繁星点点,散发出温 本报记者 陈 颐摄

本版编辑 梁图强 连 俊 周 剑